
takarékosság 
oka annak, hogy a kisebbségi al- 

teri állást nem tölti be az uj kor- 

Ezt mondotta tegnap Maniu 
az utolsó nemzeti parasztpárti 

iszterelnök és mi csak helyeselni 
ha a kormány minden vonalon 

tkezdi a legszigorubb takarékosko- 

Az állam napról-napra csökkenő 

leivel szemben a kincstár tényleg 

mterhelt sok felesleges kiadással is. 
felesleges kiadás volt mindeneset- 

tizenegy alminiszteri állás, amelyből 
züntettek meg. Igaz, hogy nyom- 
reáltak egy uj stallumot a tárca- 
miniszterelnökhelyettesi állással, 

gy kissé lerontja a takarékossági 
erejét. És lerontja ezen érv őszinte- 

vetett hitünket az a körülmény 
ogy a kisebbségi alminiszteri állást 

megszüntetni. Azaz nem meg- 

ütetni, - mondotta Maniu - hanem 

vén Hlás elvi fentartásával azt bizonyta- 
kal ideig nem töltik be. Nem Brandsch 

Holt egyéni fáldalm téj nekünk, aki 

a aját sebeink égetnek. iszen 
ndseh személyét . kisebbségi küzdel- 

Emlék- 
ak még azokra az időkre, anukor a 

ániai németség körében sem keltett 
lan örömet Brandsch kinevezése, 

n jogos követelésünkről, hogy a 

ségi érdekeket a kormány kebelé- 

Fontos és 

kséges lesz ez áa mig jo- 
teljességének birtokába nem ju- 
Ettől a céltól azonban még nagyon 
vagyunk. Amig az állampolgá- 

strainoknak nevezni és 

kezelni, amig a demokráciával di- 

ő kormányrendszer másod- és har- 
angu állampolgárokat különböztet 
addig szükség van a kormányban 
ljes hataskörrel rendelkező kisebb- 

szterre, akit nem választási ér- 
K jutalmazására neveznek ki, bha- 
tényleg a kisebbségi ügyek intézé- 
Ezért ragaszkodunk a kisebbségi 
zteriumhoz. Tegnap nyilt meg Bu- 
tben a harmadik balkáni konferen- 
amelyet Titulescu külügyminiszter 
yitott meg, hogy a mai állapot 
boru, de nem is béke. A békét ki 

arcolni és ennek biztositeka a né- 
zötti kölcsönös bizalom és meg- 

értés. Igaza van, azonban nehéz ezt a 

bizalmat az egyes államok népei között 
megteremteni, ha egyazon ország népei 

Maniu Gyula miniszterelnök fogad- 
ta a sajtó képviselőit és kifejtette előt- 
tük programját. Előljáróban kijelentet- 
te, hogy a kormány a nemzeti paraszt- 

pártból alakult meg és azért arra törek- 
szik, hogy ennek a pártnak az eszméit 
valóra váltsa. A kormány törvényes 

alapon áll és az alkotmányos parlamen- 

tárizmus elvei szerint kiván müködni. 

Szükségesnek tartja a köz- 

igazgatási reformot, a decen- 

tralizációt és a lokális autonó- 

miát. Minden téren érvénye- 

sülni kell a tisztességes demo- 
kráciának. 

Ami a kormány gazdasági célkitüzéseit 
illeti, vissza akarja állitani a bizalmat 

és a hiteléletet. Minden állami és ma- 
gánoldalról történő beruházást a kor- 
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között nincs meg a szükséges megértés. 

Ha valóban kivánják a békét, ugy kezd- 
jék meg az első és főfeltétel teljesitésé- 
vel: adják meg a kisebbségeknek a tel- 
jes jogegyenlőséget és szabadságot. Ez- 

mány messzemenően támogatni akar, 
mert tudja, hogy a munka jelenti a gaz- 

dasági vérkeringést. A költségvetést a 
kormány takarékossági okokból csök- 
kenti, de egyben igyekszik az állam jö- 

vedelmeit emelni. Gondoskodni fog a 

kormány arról is, hogy adófizetési kö- 
telezettségének mindenki eleget tegyen. 

Végül apellált mindenkinek 
hazafiasságára és mindenkit 
együttes munkára szólitott föl. 

A kormány eskütétele és az egyes 
minisztériumoknak az uj miniszterek 
által történt átvétele után bizonyos te- 
kintetben politikai szünet állott be. 

Crichan besszarábiai képviselő, akit 
alminiszterré neveztek ki, a miniszter- 

elnökségen nyert beosztást. A minisz- 
terelnökségen a sajtófőnöki állást egy- 
előre nem töltötték be. 

Az infláció füstbe ment reményei 
Az Epoca szerint a nemzeti paraszt- 

párt egy részépen Madgearu pénz- 

ügyminiszter nyilatkozata, amely az in- 

flációt teljesen kizárja, csalódást kel- 

tett. 
Soknak ehhez füzött reménye 

füstbe ment. Egyelőre azon 
ban ez a neheztelés csak lap- 

pang 
Majd a jövő hét mutatja meg, hogy a 

pártban valóban van-e elégedetlenség, 

vagy pedig nincsen. 
Ellenzéki körökben olyan hirek terjed- 

tek el, hogy az orosz tárgyalások és a 

Népszövetség pénzügyi bizottságával lé- 
tesitendő együttmüködési egyezmény 
tárgyában a kormány az ellenzéki veze- 
tőket a király elnöklete alatt tartandó 
koronatanácsra akarja összehivni. A 
kormány azonban az erről szóló hire- 

ket cáfolja. 
Iletékes helyen kijelentik, hogy 
a koronatanácsra nincsen szük- 
ség, mert a kormány pro- 
gramja módot nyujt ezeknek a 
problémáknak elintézésére. 

Averescu ádáz harcot hirdet 

Maniu Gyule miniszterelnök külön- 

ben tegnap délben félkettőkor Vaida 

Sándor kiséretében Kolozsvárra utazott. 

Ma reggelre várják Kolozsvárra a ki- 

rályt a mezőgazdasági kiállitás megte- 

kintésére. Maniu azért utazott előre, 

hogy a király fogadtatását előkészitse. 
Averescu marsall a jövő hét kö- 

zepére Bukarestbe összehivta a néppárt 

vezetőségét. Ezen az ülésen beszéli meg 

a párt a kormánnyal szemben való ma- 

a kormány ellen 
gatartását. 
Averescu hir szerint ádáz és 

kiméletlen harcot hirdet a 

nemzeti parasztpárti kormány- 
nyal szemben. 

J orga Miklós az ujságiróknak kije- 
lentette, hogy egyelőre tartózkodik min- 
den politizálásától. Mint jogszerinti sze- 
nátor majd csak akkor megy el a szená- 
tus ülésére, ha Titulescu mint külügy- 
miniszter ott elmondja rogramiát 
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után és csakis ezután lehet beszélni az 

általános nagy, 

állandóságaról. 

Dakgrezíben 

FŐSZERKESZTŐ 

nemzetek közötti béke 

Ehhez a külpolitikai programhoz hozzá 
akar szólni. 

Titulescu egyelőre nem hagyja 
el a fővárost és igy az oroszok- 
kal folytatandó tárgyalások 
kezdetén nem vesz részt. Eze- 
ken Cadere varsói követ 

fogja Romániát képviselni. 
Titulescua tegnap éjszaka tizenkét 

órakor meglátogatta Vaida Sándort. A 
lapok sokat irnak erről az éjféli látoga- 
tásról és különböző kombinációkat füz- 
nek hozzá. Titulescu kijelentette, hogy 
a látogatásnak csakis baráti célja volt. 
Közte és Vaida között csakis elvi ellen- 
tétek voltak, de barátságuk változat- 

lan. 
Mert napközben nincsen ideje 
látogatásra, azért kereste föl a 

volt miniszterelnököt éjjel. 

Tiz milliárd nyusdijhatralék 
A lapok megállapitják, hogy Madgea- 

ru sokkal kedvezőbb viszonyok között 

vette át a pénzügyi tárcát, mint annak 
idején Mironescu. Az állami in- 
kasszó folyton javulóban van és most 
már van nap, amikor az állami bevétel 

eléri a hatvan millió leit. Madgearunak 
mindazonáltal nagy nehézségei lesznek 
és különösen sok baj lesz a költségve- 
téssel, amelyet jelentékenyen csökken 

teni kell. 

A tisztviselők és nyugdijasok 

hátralékai még mindig tiz mil- 
lárd leit tesznek ki, amelyeket 
jenvezer mégis csak ki kell fi- 

zetni. 

Mpdgonru pénzügyminiszter tegnap a 
pénzügyminisztériumban az osztályve- 
zetőkkel értekezletet tartott. Megbe- 
szélték a jövő évi költségvetés elkészi- 
tésének előkészületeit. Madgearu felszó 
ltotta az összes minisztereket, tegyék 
meg előterjesztéseiket a megtakaritá 
sokra vonatozólag. 

Az 1924 óta törvénytelenül fel- 
vett tisztviselőket elbocsátják, 
hogy igy is jelentékeny meg- 
takaritásokat leltessen elérni. 
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A harmadik Balkán-konferencia 

segnap délben nyilt meg Bukarestben, A 
konferencián az összes balkáni államok 
képviseltetik magukat és annak elnö- 
kéül Pop-Cicio István román kama- 
rai elnököt, alelnökökül Melmet Co- 

nita albán, Trifanov bolgár, Husz- 
szán bey török és Jovanovics ju- 

Eoszláv delegátusokat választották meg. 
Az üdvözlések során elsőnek Titu- 

lescu külügyminiszter emelkedett szó- 
lásra, aki hivatalos minőségében ez al- 
kalommal szerepelt először. Titulescu a 
király, valamint a kormány üdvözletét 
tolmácsolta, majd igy folytatta szavait: 
- A Balkán népeinek megbizottait a 

békeért való küzdelem hozta össze a 
harmadik konferencia keretében. A bé- 
ke azonban nem mindig azonos azzal, 

guzs 

E Ez 

ba 

Horvátországban, Boszniában és Dél- 

szerbiában hetek óta forradalmi hangu- 
lat van. A forradalmi csapatok már 

nem egyszer össze is ütköztek a kor- 
mány által ellenük küldött csendőrök- 
kel és katonákkal. Az angol és olasz la- 
pok, valamint a többi európai országok 
ujságjai is terjedelmes cikkeket irnak 
ezekről a forradalmi mozgalmakról. A 
jugoszláv sajtó az ott uralkodó erős 
cenzura miatt, eddig természetesen egy 
szóval sem emlékezett meg a horvátor- 
szági eseményekről. Most azutan a zá- 
grábi Novoszti és a belgrádi Poli- 
tika egyszerre azonos szövegü cikk- 
ben emlékszik meg az eseményekről. 

Mindkét lapot a jugoszláv kor- 
mány tartja fenn és azért ért- 

hető az a beállitás is, amelyben 
ez a két lap a horvátországi 
eseményekről megemlékszik. 

A két jugoszláv kormánylap azt irja, 
hogy Lika vármegyében az olasz fascis- 
ták által felbérelt felkelők garázdálkod- 
nak, akikkel szemben a lakosság igen 
elkeseredett. Az egész forradalom nem 
más, mint az olaszok által rendezett 
machináció. A két lap szerint a felkelők 
nagy része olasz katonaköpenyben és 

olasz fegyverrel kézre is került. Akik 
pedig nem adták meg magukat, azokat 
a likamegyei parasztok vették üldöző- 
be. Goszpics környékén a lakosság nyil- 
tan követeli, adják meg a népnek a jo- 
got, hogy a felbérelt felkelők fölött itél- 
kezzék. 
A falvak népe a csendőrséggel 

együtt szembefordult az ugy- 
nevezett felkelőkkel és a leg- 
rövidebb idő alatt befejeződik 
a külföldről irányitott akna- 

munka. 
A felkelők már maguk is belátták, hogy 
külföld csak eszköznek használja föl 

Az egész akció különben már meg- 
tnek tekinthető. A volt horvát 
sztpárt vezéregyéniségei a legna- 
b felháborodás hangján nyilatkoz- 
arról a mozgalomról, amelyet ne- 
bukott existenciáju, könnyen meg- 
rolható, lelkiismeretlen ember szer- 
t meg. A becsületes horvátok meg- 
hatatlan szeretettel viseltetnek az 

gritásában sérthetetlen Jugoszlávia 

Igyir a két kormánylap 
Nagynak kell a bajnak lenni, 

Ihéke nem mindig azonos azzal, hogy mincsen háboni és a 
a megszerzése sokkai nelezetü, mini hármilyen nyűzelem 

Titules se a Datkán-konfecencián 

hogy nincsen háboru. A'béke az a szelle- 
mi áthatottság, amely a népek között 
bizalmat és a kölcsönös megértést jelen: 
ti. A békét nem kell proklamálni, a bé- 
két meg kell szerezni. A békének a meg- 
szerzése azonban sokkal nehezebb, mint 

bármilyen más győzelem. A békéért való 
harc szent harc a kétségbeesés és a bá- 

tortalanság ellen. A kételyeket, hogy a 
békét nem lehet megszerezni, szét kell 
eszlatni és meg kell semmisiteni. A 
Balkán népeinek a közös érdekekben az 

egymáshoz való közeledést kell keresni. 
Románia a maga részéről a Balkán- 
konferenciának, amely ennek a megér- 
tésnek áll a szolgálatában, teljes támo- 
gatasát helyezi kilátásba. Kivánom, 
hogy a bukaresti Balkán-konferencia az 

jugoszláv sajtó 
lovcadalmat az olaszok által felbévelt felkelők 

munkájának mondja 
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athéni és sztambuli konferenciák jegyé- 

ha a kormány sajtója a cáfo- 
latnak ilyen áttetsző, vádasko- 
dó és furcsa formáját tartja 

szükségesnek. 
Az angol lapok ezzel szemben tovább 
közlik a borzalmas részleteket a hor- 
vátországi forradalmi mozgalomról. 
AManchesterGuardian leg- 

ujabb száma irja, hogy a horvátországi 
események gondolkodásra késztetik a 
belgrádi kormányt, amely most már a 
közigazgatás decentralizálására tervet 
dolgozott ki. Az egész országot öt kerü- 
letre akarják osztani, amelynek mind- 

gy mincsen háboru és a hékének 

ben a megkezdett uton haladjon tovább. 

történelmi multja, földrajzi fekvése és 
hagyománya egyképpen diktálja Ezzel 

megkönnyitik a Népszövetségnek Euró- 
pa megszervezésére irányuló munkáját. 
Azért kérem, müködjenek a Népszövet- 
ség szellemében. Irtsák ki azt a gondo- 
latot, hogy a Balkán nemzetközi tüzfé- 
szek és igyekezzenek azon, hogy Euró- 

pán az a gondolat váljék urrá, amely 
szerint az igazi béke megteremtése in- 
nen, a Balkánról indult el hóditó utjára. 

Titulescu külügyminiszter szavait za- 
jos taps fogadta. Utána Pop-Cicio 
mondta el megnyitó beszédét. Délután 
az egyes szakosztályok kezdték meg ta- 
nácskozásaikat. 

a hovvátocszági 

egyikének élére egy-egy miniszteri ha- 
táskörrel biró bán kerül. 

A londoni lap annak a meg- 

győződésének ad kifejezést, 
hogy ez az engedmény már 
nem fogja a horvátokat kielé- 

giteni. 

A horvátok sokáig türtek, vártak és 
most, amikor már az egész horvát nép 
forradalmi hangulatban van, aligha 

lehet őket ilyen látszatengedményekkel 
leszerelni. A lap ugy tudja, nogy a hor- 

vátok tovább folytatják az önállóságuk 
érdekében meginditott mozgalmat. 

Aljas és hitvány emberek mem 
rettentek vissza a halálvonat 

áldozatait kirabolnmi 
Csernák András, a vasuti szeren- 

csétlenséggel gyanusitott váltókezelőt 
tegnap délelőtt ismét átkisérték az 
ügyészségre és az egész délelőttöt ott 

töltötte. Kihallgatására azonban nem 
kerülhetett sor, mert a vizsgálóbirót 
más ügyek foglalkoztatták s ezért dél- 
ben elrendelték a rendőrségre való visz- 
szaszállitását. Csernák az éjszakát a 
rendőrségen töltötte és ma kerül a vizs- 
gálóbiró elé, aki délelőtt tiz órakor kez- 
di meg kihallgatását. 

Napokkal a borzalmas szerencsétlen- 
ség után a vasuti személyzetet még 

mindig a szerencsétlenség foglalkoztatja 
és egymásután kerülnek felszinre azok 
a mentő körülmények, amelyeket a hi- 
vatalos vizsgálat eddig figyelmen kivül 
hagyott. Kiderült ugyanis, hogy a ha- 

lálvonat szerencsétlenül járt kocsija 
ebben az évben már háromszor siklott 
ki és erről hivatalos jegyzőkönyvek is 

élőállapotban 
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A jó háziasszonyoknak! 
Az előrehaladt idény miatt b. tigyelmükbe ajánlom, hogy igye- 

kezzenek a tegfontosabb házi szükségietüket beszerezni. ugymint: 
Nyers libaháj, beolvasztott garantált tiszta libazsir, 
mindentéle felvágott szárnyashus, tisztitott, vágott prima 
kövér liba, egészben, szigoruan rituel elkészitve, ugyszintén 

alegolcsóbb napi árban kaphatók 
Józsefváros, Bem-utca 34. sz. a. üzletben. 
Megrendelések 16-04 ftelefonszám alatt házhoz szállittatnak. 

Özv. Grosz Sándorné 

tanuskodnak. A kocsi ugyanis három 
merev tengelyen futott és az ilyen ko- 
csik minden nagyobb fordulónál kiugra- 
nak a sinekből. Feltehető, hogy a me- 
rev tengelyek okozták a szerencsétlen- 
séget, amit alátámaszt az a megállapi- 
tás is, hogy a kocsi középső tengelye 
siklott ki elsőnek. Helyénvaló volna, ha 
a vizsgálat ezekre a részletekre is ki- 
terjedne és csak ezután döntenének a 
felelősség sulyos kérdésében, nehogy 
egy ártatlan embert vádoljanak a tö- 
megkatasztrófa előidézésével. 
Az egyik halálos áldozat apja felje- 

lentést tett, hogy a kórházban elhunyt 
fia, Gilde János kisjécsai hentes órá- 
ja, pénztárcája és egy vadonatuj öltő- 

nál talált tárgyakat őrizték és ezért 
valószinünek tartják, hogy a halálosan 
megsérült embert, mialatt a romok kö- 
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A kölcsönös megértést a balkáni népe: 

nye eltünt. Az értéktárgyak nincsenek 
a rendőrségen, ahol a többi áldozatok- 

Uj és divatos kosztü 
és kabátszövete 
bel- és külföldi áruk, nagy 
választékban, legolcsóbba 

Dénes si Poll 
divatáruházában 

Gyárváros, Andrássy-ut. Teleion 

zött eszméletlenül feküdt, valaki 

bolta. A hullarablás ügyében a r 
ség meginditotta a nyomozást. 
A szerencsétlenségnél megsel 

utasok állapotában tartósnak igi 
javulás állott be. A Bega-szanat 
ból tegnap este nyert értesülésein 
rint a betegek legnagyobb része ti 
a veszélyen. 

Gyóni Géza 
emlékünnepély 

a Magyar Ház jav 
Az erzsébetvárosi Magyar Pá. 

vember hó 5-én, szombaton este 
kezdettel, a Magyar Ház diszter! 

a Magyar Ház alapja javára na 
básu kulturális ünnepélyt rend 
orosz fogságban korán elhunyt lán, 
ku magyar költő, Gy ó ni Géza e 
nek tiszteletére. Költeményei közt 
legelterjedtebbek: Cézár, én nem! 
gyek, Vendég a szobámban, Levé 
Gránicról, Tábortüz mellett, Csak 

éjszakára, Magyar asszony irja, 
magyar imája, stb. Az ünnepelt 
költészetének méltatását és ismerte 
sét Hajdu Frigyes dr. ügyvéd vál 
ta. Költeményeiből szemelvényeket 
nak elő Gyulay János dr, Kub 
Rózsi és Bakos László. Gyóni él 
Markovics Rodion ismerteti. Gy 
megzenésitett költeményeiből éneks 
mokat dr. Kriván Gyuláné, 1 
hályffyEmil és Csermák La 
adnak elő. Az egyes énekszámokat 
say Nándor, a kiváló zongoramüvél 
székesegyházi orgonamester kiséri. 
nagyszabásunak igérkező emlékün 
pélyre felhivjuk Temesvár magyarsá 
nak figyelmét és érdeklődését. 

A BÉCSI UTCA VÉERES HARCAI 
bécsi Simmering városrészben, ahol 
sárnap véres események folytak le, t 
nap megint összetüzésre került a sor, 
szocialisták nagyobb csoportokban 

utcán felvonulást rendeztek és meg 
madták az ellenük kivezényelt rendőr 
get, amely kénytelen volt a levegőbe 
ni. Az összeütközésnek öt sulyos sel 
sültje van. Számos egyént letartó 

tak. Bécsben nagy izgalom uralkodik 
a munkásnegyedekben megerősit 
rendőrségi őrjáratok cirkálnak. 

Er sros En detail 
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az écdekes politikai nikantéciák 
gsértődött Junian legujabban ] 

tette, hogy előzőleg már két- 
rt kilépni a nemzeti paraszt- 

ból. Először akkor, amikor a nem- 
arasztpárt az uj sajtótörvényt 

előkésziteni, másodszor pedig a 

ovici által annak pénzügyminiszter 

ban szerzett kölcsön miatt. Popo- 

azságügyminiszter most kijelen- 

hogy Juni nsem a snitőtervezet 

sem pedig a kölcsön miatt nem szólt 

egyszer sem. Ellenben megtörtént, hogy 

amikor a minisztertanácson felszólitotta 
FPopovici a minisztereket, hogy redukál- 
ják kiadásaikat, valamennyien hájlan- 
dók voltak erre, csak Junian nem. Ha- 
ragosan felkelt, otthagyta a miniszter- 
tanácsot és másnap lemondott tárcájá- 
ról. Ezt a lemondást azonban utóbb 
isszavonta 

Hölgyeim! 
Kabátszöveteket 

csak 

vásárolianak. 

ilkoltak egi öreg temesi házaspárt 
cselédlányát, 

éhány hét előtt Herulesfürdőn öltek 

egy kereskedőházaspárt, most pe- 

a temesmegyei Valkány község- 

éves kereskedő szorgalmas ember 
s magas kora ellenére minden nap 

el hét órakor nyitotta üzletét. Teg- 
reggel a szomszédok csodálkozással 

észre, hogy az üzletet még nem 
otta fel. 

emberek rosszat sejtve gyü- 
lekeztek a ház körül, ahol szin- 

te ijesztő csend uralkodott. Va- 
laki közben értesitettea csend- 
rséget, amelynek parancsno- 

a a kereskedő házához sietett. 
sendőrőrmester többször kopogott a 

jtaján és amikor választ nem ka- 
t, elrendelte az ajtó felfeszitését. Az 
on Tenner János nagy házőrző ku- 
került szembe, de a tömeg láttára 
. Az udvaron áthaladva a nyitott 

osóra értek, ahol egy petroleumlám- 

olt. Azután beléptek az előszobá- 

ol nagy rendetlenség már mutatta, 

valami történt a házban. Az embe- 
atosan tovább haladtak és betér- 
hálószobába, ahol hatalmas vértó- 
telenkedett. A házaspár ágyai elő 
készitve a lefekvésre, de bennük 
ihent senki. A hálószobából az 
5be vezető ajtó csak be volt tá- 
va. í 

mikor az ajtót kinyitották, az 

mberek lába beleütközött a ti- 

enhét éves Simon Juliska cse- 
dleány véres holttestébe. Fe- 
ét borzalmas seb éktelenitette 

el. Az ebédlőben találták meg 
kereskedő feleségének holt- 

testét is. 

krények tárva-nyitva, a ruhák és 
lemü kiszórva belőlük, az elmozdi- 
s feldöntött butorok pedig azt bi- 
ották, hogy a gyilkosok rémes 

n kutattak, akit: az üzletben 

találtak meg holtan. 

üresen tátongott a belépőkre. 

omozás első adatai szerint a 

ilkosok késő este hatoltak be a 

házba, vasdoronggal leütötték a cseléd- 

leányt, akit azután megfojtottak. Az 
ebédlőben megrohanták Tenner felesé- 
gét, akit szintén megfojtottak. Tenner 
Jánost az üzletben lepték meg, elvették 
tőle a pénzszekrény kulcsait és azután 
megfojtották. A szobákban több lábnyo- 
mot találtak és ezek között volt egy, 

amely arra mutatott, hogy a gyilkos 

banda egyik tagja mezitláb volt. 

Azonkivül az üzletben több po- 

hár állott félig megtöltve pá- 
linkával. A gyilkosok a vérfa- 
gyasztó büntény után pálinká- 

val erősitették magukat. 

majd kifosztottak a 
és a véres tett után pálinkáztak 

lakaást 
A tettesek az udvaron keresztül mene- 

kültek el és eddig még nem sikerült el- 
fogni őket. A nyomozást megneheziti az 
a körülmény, hogy nem tudják még, 
vajjon a banditák milyen tárgyakat és 

milyen összeget zsákmányoltak. A 
csendőrőrmester tegnap este házkuta- 
tási engedélyt kért az ügyészségtől, 
mert lehetségesnek tartja, hogy a hely- 

szinnel ismerős gyilkosok a községbeli 
lakosokból kerültek ki. A gyilkosság az 

emberek körében nagy izgalmat keltett 

és a község egész lakossága közremükö- 
dik a nyomozásban. 

fteddte várható az októberinyuga 
dijak hifizetésének megkezdése 

A temesvári pénzügyigazgatóság 
nyugdijosztályát naponta tömegesen 
keresik fel a nyugdijasok, hogy októ- 
beri járandóságaik folyósitása iránt ér- 
deklődjenek. A hónap huszadikán szok- 
ták megkezdeni a nyugdijak kifizetését, 

ami azonban ebben a hónapban a kor- 

mányválság miatt ismét késik A meg- 
bukott kormány ugyanis megfeledke- 
zett a nyugdijak kiutalásáról. A Maniu- 
kormány most intézkedett és a pénz- 

ügyminisztérium már a szükséges akre- 

ditivákat megadta a nyugdijak és tiszt- 

viselői fizetések folyósitására. A kor- 

mány utalványozása alapjan a héten 
feltétlenül megtörténik a nyugdijak ki- 
fizetése. A temesvári pénzügyigazgató- 
sághoz eddig még nem érkezett meg a 

rendelet és azt hétfő reggelre várják. 
Amint a rendelet megérkezik, a jövő 
hét közepén, de talán már kedden meg 

is kezdik az októberi nyugdijak kifize- 

tését. 

Megvásárolják a munkanélküliek számára szükséges 
Munmuli, meg lisziet és Kiváltják az elzálogositolt 

télikabálokat 
A város vezetősége megkezdte a szük- 

séges előkészületeket a munkanélküliek 
segélyezéséhez. A munkanélküliek ösz- 
szeirása ezen a héten kezdődik meg. Az 

ideiglenes bizottság tegnapi ülésén elha- 
tárokta, hogy a munkanélkülieknek ter- 

mészetbeni élelmiszerekkel való ellátása 

céljaira már most megrendeli a szüksé- 
ges krumplit. Egyelőre harmincöt va- 

gont rendelnek meg, hogy az a segély- 

akció megindulásakor már Temesvárott 

rendelkezésre álljon. A munkanélküliek 

hetenkint öt kiló lisztet is kapnak, ezen- 

kivül a népkonyhákban, továbbá a ta- 

noncotthonokban kiosztandó kenyér ré- 

szére a város a lisztet maga kivánja őr- 

letni és erre a célra szintén beszerzi a 

kellő gabonát. 

AA minap beszámoltunk róla, hogy a 

magánalkalmazottak küldöttsége pa- 

nasszal járult a város vezetősége elé, 

mert a városi zálogházban elzalogositott 

holmikat a munkanélküliek nem tudják 

kiváltani. Ez annál is inkább veszedel- 

metéjelent rájuk nézve, mert november 

elején a zálogház a meg nem hosszabbi- 

tott zálogtárgyakat elárverezteti. Az 
ideiglenes bizottság a záloghazban kimu- 
tatást készitett az elzálogositott téli ka- 
bátokról és megállapitotta, hogy össze- 

sén száztizenegyezer leiért vannak téli- 

kabátok elzálogositva. A város a mun- 
kanélküliektől beszedi most a zálogcédu- 
lákat, kiváltja és visszaadja a munka- 
nélküliek téli kabátjait. A kabátok ki- 
váltására azt a szazezer leit forditják, 

amelyet a temesvári Rotary-klub tagjai 

erre a célra maguk között gyüjtöttek. 
A város ideiglenes bizottsága elhatá- 
rozta, hogy a tél folyamán az elemi isko- 
lákban a szegény gyermekek között na- 
ponta tiz órakor ismét kiosztat fejen- 
kint három deci tejet és egy nyolcad 

kiló kenyeret. Az elmult télen nyolcszáz 
gyermek részesült ilyen uzsonnában öt 

hónapon keresztül. A józsefvárosi elemi 
iskolában Tartarea tanitó kezdemé- 
nyezésére máris megkezdődött az uzson- 

namozgalom. Hasonló szervezetek léte- 

sülnek majd a többi városrészek elemi 

Ruhaszöveteket 
sSsSelyemkülöm legességeket 

TUNÁ-nál 
Gyárváros, Kossuth-tér. 

A legujabbat a legolcsóbban ! 

iskoláiban is. Ezeket a szervezeteket 

esetleg olyképpen kifejlesztik, hogy a 

munkanélküliek iskolás gyermekei az is- 
kolákban ebédet is fognak kapni. 

mazazozi 

D Annunzió 
ismét igéri, hagy a világ zajá 

elől kolostocba vonul 
Pár éves hallgatás után ismét hallai 

magáról Gabriele D"Annunzio, ez a pá! 
századot késett poéta-kalandor. Ismé. 

telten kolostorba akar vonulni. Ezutta. 

ixedszer. Nem kell megijedni, megtette 

ezt a fenyegetést Montalbano hercegé 

máskor is. Akkor megijedtek és nemzeti 

ajándékot szavaztak meg a duzzogó mu 

zsafinak. Jelen esetben a nehéz anyagi 
viszonyokra való tekintettel ez az eshe. 

tőség nem áll fenn, s Gabriele fogcsi. 
korogva engedelmeskedik, ha tényleg a 
kolostorba kényszeriti a közvélemény. 

Mert ő nem akar. Korántsincsenek neki 
ilynemü szándékai. Csak már régóta 
nem irt egy sort sem, s valahogy mindig 

gondoskodik arról, hogy a publikum 
meg ne feledkezzék róla. Körülbelül ak- 
kor alkotott utoljára, amikor a háboru 

végén összeállt néhány emberrel, vásá- 
rolt kéz alatt pár rozoga gépfegyvert és 
két ágyut, s ezek segitségével önállósi- 

totta magát. Meg is jelentek bélyegek, 
amelyek Gábor bátyánkat kopasz fejeéen 
dus babérkoszoruval ábrázolták. Majd- 
nem akkorával, mint amilyent a Tüz 
megjelenése után kapott. Mert ott aztán 

megérdemelt egyet. Olyan kiméletlenül 
még nőt nem hurcoltak meg, mint ő 
Duset, oly tágra még nem tártak háló- 
szobaablakot, mint ő Duseval való sze- 
relme történetének elmondásával tette. 
Izléstelen volt az öreg fiu, csak a háboru 
kitörése mentette meg komolyabb kö- 

vetkezményektől. 
A háboruban azután hajadonfőtt re- 

pült hadtápvonalak felett. Háboru után 
Fiume, végül a Garda-tavi gyönyörü 
kastély és hercegi rang... Többet iga 
zán nem érdemel az egykori szocdem 
képviselőből fantasztikus pojácává tor 
zult rimember. A gangra kiakasztott 
táblán Vigyázat pestisbeteg! szövegge 
- hir szerint egy amerikai hölgylátoga- 
tója frászokba esett, amikor ezt elofv: 
ta - a belső szobában pedig ravatallal, 

koporsóval, amelybe a költő aludni járt, 

ha mások is jelen voltak. Ha nem látta 
senki, ecélra kitünő sezlónt tartogatot 
kéznél az élelmes lantpengető. Meg 
den két évben a kolostor terve. Elős 

megijedtünk, most már nem. Annyis: 

fenyegetett már vele. Végre látni s 
retnénk. 

Nem kell félni, mert ha már r kolostor 
ba yis vonul DAnnunzio, van ő olyan 

ügyes kereskedő, hogy előbb jó pénz 

tulad rajtuk. De szükségtelen min 
fejtörés, mert akkor megy DAnn 

kolostorba, mikor teszem 

magőkifa.. 



Szerkesztőség és Riadáhivatal: 
BELVÁnOS, SZENTGYÜRGYTÉR 

A SzÁM 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lel. - Külföldre: 
Havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta. - Nyugai ljasok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit tizetnek. 

Telefon: 
2-52. este 10 óra után 14-69 

vagy 242 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" myonda 
yomje 

A villamosön 
ültek mellettem. Amikor leültem, a na- 
gyobbik beszélt. 
- Azt is mondta a tanár ur, hogy a 

tizenkét utolsó pontot minden körülmé- 
nyek között tudni kell. Az alkotmány- 
tanból pedig a szólásszabadság, a sze- 
mélyes szabadság és a sajtószabadság 
pontjait kell nagyon megtanulni, mert 
ezek is érettségi tételek. 
- Már kezditek? - kérdezte a kicsi 

szemüveges, aki piarista sapkát hordott. 

- Hogyne, - mondta a másik 

goh'/se lehet elég korán kezdeni. 
- Hiszen csak juliusban lesz, - vélte 

akicsi. 

- Nem baj, addigra már készen va- 
gyunk vele, - döntötte el a vitát ellent- 

mondást nem türő hangon a nagy. 

Istenem, nem is olyan régen történt, 

mintha évtizedek multak volna el azóta. 

Én is, mi is, sokan siettünk haza előadás 
után ebédelni, tanulni, mert az utolsó ti- 

zenkét pont érettségi tétel és azt tudni 
kellett, anélkül nem volt alvás, nem volt 

pihenés, akörül fordult meg a világ, lét 
és nemlét kérdése, tizennyolc éves lét 
vagy nemlét kérdése, Anghelescu ur 

kérdése, Anghelescu ur kiküldöttének 
kérdése, kérdések, amelyekre válaszol- 

tak, hiába válaszoltak, amiből baj lett, 

bukás lett, tragédia, tizennyolc éves kis- 
emberek nagy tragédiái. 

Voltam a multkor érettségin. Ott ül- 
tem öreg bácsik között, szülők között, 
nagynénik között, keresztmamák között 

és drukkoltam a Nagy Pistának, a Ko- 
vács Bandinak, a Grün Nácinak. Hogy 
tudtak Istenem, hogy folyt a szó belő- 

lük, hogy feleltek, milyen könnyedén be- 
széltek, milyen semmi se volt nekik az 
egész. Ezeket nem lehet majd állam- 
nyelv nemtudása miatt hivatalokból el- 
küldeni, ezeket nem lehet államnyelv hi- 

bás alkalmazása miatt nyugdijazni. 

Nem. Ezek egyáltalán nem fognak állast 
kapni. Ezek számára nem faragott iró- 
asztalt az allami szállitó, ezek nem ma- 

nikürözik majd a körmüket halovány 
psütéses őszi délelőttökön, amikor a 
ínök egy spriccerre szalad át a söntés- 
Ezek őszi délelőttökön parkok pad- 
ihennek majd, vagy róják az utcá- 

at Közben beszélgetnek. Hogy ez itt 
van s ők is ajánlkoztak sok 
eredményről nem beszélnek. 

ns korg? gyormor- 

idéznek ósdi igazság 

Szártizenhat jegyene megtámadott és lelegyves 

vezeti negyven logházóvt, majd foglyul ejtetie 
a logházigazgatót is 

Montreali jelentések véres fe- 
gyenclázadásról számolnak be, amely az 

amerikai Portster városban történt. A 

fogházban nyolcszáz fegyenc van, akik- 
re mindössze negyven fogházőr ügyel 
fel. Amikor a délutáni munka végezté- 
vel a fegyenceket a fogházőrök celláik- 
ba terelték és az utolsó munkaterem ki- 

üritésére került a sor, az ott foglalkozó 
száztizenhat fegyenc nekitámadt a negy- 
ven fogházőrnek. A támadaás olyan meg- 
lepetésszerüen érte a fogházőröket,hogy 

azok nem is tudták a fegyvereiket hasz- 

nálni. A tulerővel különben sem birtak. 

A fogházőrök rendszerint ugy szoktak 
fölállani a munkatermek kiüritésénél, 

hogy az összes fegyenceket sakkban 

tarthatták. Most is ugy történt, azonban 

a zavargásra felbomlott a rend és a fe- 
gyencek egy csomóba terelték a fogház- 
őröket, akiket hamarosan lefegyverez- 

tek. A fegyencek a lefegyverezett fog- 

házőröket az egyik munkaterembe zár- 

ták. Ugyancsak foglyul ejtették a fog- 
házigazgatót is. Ez azonban az iroda- 
személyzettel ellenállást kisérelt meg, 

mire a fegyencek sortüzet adtak rájuk. 
Az egyik alkalmazott meghalt, az igaz- 

gató és a személyzet többi tagjai meg- 

sebesültek. A lázadás hirére a fegyházat 

katonaság zárta körül. Nem hiszik, hogy 
a fegyencek képesek lesznek magukat 

sokáig védelmezni, mivel a raktárakban 

kevés az élemiszer és az éhség majd 
megadásra kényszeriti a fegyenceket. 

x 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai intézet 
jelenti: Nappali hőemelkedés mellett 
derült időjárás várható. Temesvárott 
tegnap egész napon át napsütés volt. A 
hőmérő délben a napon huszonhat, ár- 
nyékban husz fok meleget mutatott. 
- Elena anyahercegnő visszaérkezik 

Romániába. Elena anyahercegnő, Mi- 
hály nagyvajda édesanyja, aki hosszabb 

ideje külföldön tartózkodik, legközelebb 
visszatér Romániába. 

- Egyházi kinevezések. Pacha 
Agost dr. püspök Czumbell Antal 
szakálházai káplánt a szörénymegyei 
Nőrincse községbe nevezte ki plébános- 
nak. Szakalházai káplán Spannlang 

György ujmisés lett. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

Szemüvegek nagy választékban 

TElNOR FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár II, Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

- A magyar ellenzék vezére nagy- 

beteg. Gaal Gaszton, a magyar füg- 
getlen gazdapárt vezére, sulyosan meg- 

betegedett. Gaal Gaszton tüdőgyulla- 
dással két nap előtt szanatóriumba ke- 
rült, ahol állapota egyre rosszabbodott. 

Péntek este óta eszméletlen állapotban 

fekszik. Noha többször adtak neki in- 

jekciót is, állapota aggasztóvá vált. 
- Két repülőgép összeütközött a le- 

vegőben. Poliesno lengyelországi 

város repülőtere fölött két vitorlás re- 

pülőgép a levegőben összeütközött. 

Mindkét gép lezuhant és pozdorjává 
tört. Pilótáik 

Hölgyek 
szives tudemáát hozom, hogy 

angolárancia nőldivaiszalanomat 
1932. október 23-tól Hunyadi-ut 5 szám 

alól áthelyeztemn 
Kossuth Lajos-u. 3. szám alá 
(Polgári takarékkal szemben, - Kobelt 
cukrászda mellett). Villamos megálló: 
Arany János-utcánál. 

Kiváló tisztelettel 
Tóth Károly nőidivatszalon 

- A liberális párt központi végrehaj- 

tó bizottságának bánsagi tagja. Jelen- 
tettük, hogy a liberális párt központi 
végrehajtó bizottsaga legutóbb Buka- 
restben ülést tartott és ekkor a bánsági 

pártvezetőség részéről ifj. Cc s ma Au- 

rél dr. ügyvéd, volt képviselőt választot- 
ták be a végrehajtó bizottságba. Most 

érkezett meg erre vonatkozólag a hiva- 
talos értesités, amelyet D u c a pértelnök 
ésTatarescuirtak alá. Cosma Aurél 
dr. az egyetlen választott bánsági tagja 

a központi végrehajtó bizottságnak. 
német gyár, 

- Konferenciák a végtelenségig. A 
lausannei konferencia - mint emléke- 

zetes - a keleti államok gazdasági kér- 
déseiben nem hozott végleges döntése- 
ket. Elhatározták, hogy ebben az ügy- 
ben ujabb konferenciát hivnak össze és 
annak rendezésével Theun is volt 

belga miniszterelnököt bizták meg. 
Theunis a konferenciát november 14-re 

hivta össze Párisba. 

* B. Rotn Olga kozmetikus, Bel- 

város, (Szt. György-tér sarok, Deut- 
sches Haus) legmodernebb elektro- 
mos soványitó massage kezelése rövid 
idő alatt kiváló eredményeket mutat fel. 
Érdeklődőknek szivesen nyujt dijmente- 

sen felvilágositást minden kérdésben. 

= Detektiv állatias merénylete. A ko- 

lozsvári Dermata cipógyár munká- 

sainak sztrájkjával kapcsolatosan - 

mint jelentettük - több letartóztatas 
történt. Többek között letartóztattak 

két leányt is, akiket egész éjszaka val- 

lattak és hajnalban hazaengedtek. 
Marcu detektiv az egyik leányt ven- 
déglőbe csalta, ott külön szobába vitte, 

leitatta és erőszakot követett el ellene. 
A leány feljelentésére Marcu detektivet 
letartóztatták. 
E ; 7 

minden szemiiveg 
Dobos optikusná!, Józsefváros 

Telefon: S71 

- Halálozás. Dalbosicen meghalt het- 

venkét esztendős korában Budescu 
Marian földmives. Az elhunytban Bu- 

descuJános temesvári anyakönyvi hi- 

vatali tisztviselő édesapját gyászolja. 

- Egész nagyban üzték! Tiranai je- 

lentés szerint az albániai monopolkeze- 
lőségnél három millió aranyfrankos sik- 

kasztást fedeztek föl. A sikkasztást egy 
egész szervezet végezte, amelynek Tira- 

nában, Durazzóban és más városokban 
voltak tagjai. 

- Mérges kigyókból él a boszniai sze- 
gény nép. Boszniában és Hercegoviná- 

ban a nyomor - mint azt már nem egy- 

szer jelentettük - igen nagy. A lakos- 

ság a nyár óta azzal keresi kenyerét, 
hogy mérges kigyókat fogdos. Boszniá- 
ban és Hercegovinában rengeteg mérges 
kigyó van, amelyeket egy németországi 
vegyészeti cég bármilyen mennyiségben 

vásárol. A szegény lakosság megtanulta 

a kigyóvadászatot, amely most már tel- 
jesen veszélytelen. Egy-egy kigyóért a 

amely gyüjtőállomásokat 

rendezett be, huszonöt dinárt fizet. 

1932, OKTÓBE 

FELGYUJTOTTAK EGY 

MOT ÉS EGY KOLOSTORT. Se 

lentés szerint Geriena városban fe 
tották a történelmi nevezetessé, 
plomot, amely a mellette levő pap 

együtt porrá égett. A plébáno: 
nagy bajjal tudott a tüzhaláltól 
menekülni. Plascentiában egy aj 
lostort gyujtottak fel, amelyben a 

cák elmebetegeket ápoltak. Az őrü 
sikerült mermenteni 

Látott már Ön 

kizod 
Tekintse meg kirakatoma 

FEUER bőráruüz 
L, Mercy-utca 8. 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a 

kesztőség nem vállal felelősséget.) 

Nyilatkozat 
A liberális párt temes-torontáli s 

vezetében hónapok óta fennálló 
tek, amelyek azáltal keletkeztek, h 

az állandó választmány többsége(42 
közül 31) Imbroane Avram urnak - 
a pártkongresszus összehivásáig 

gált elnök - eltávolitását követelte 
zal az indokolással, hogy tehetetler 
méltatlan erre a tisztségre és ez a 

tekintélyének és létének rovására me 

- eléggé ismertek. 

Attól a céltól vezéreltetve, hogy 
párt tagjainak hetvenöt százaléka 
kezdeményezett akciót 

Imbroane Avram ur tizenegy hivétől 
mogatva, - miután a választmányt 
és ismeretlen emberek kooptálása ré 

kiegészitette megyei választmá 

ülés látszatát keltette és ezen az ell 
irányuló mozgalom 31 kezdeményez 
közül nyolcat kizáratott. 

A választmánynak azon 23 ta 
akiknek jóakaratu kiválogatás révé 

[/ t 

kegyelmezett, ezennel nyilvánossá 
hozza, hogy a izhztakkal minden 
szolidáris. 

hogy abban a harcban, mely a libe 
1 temes- torontáli szervezetében E, 

*ik 
Ev a 

Szenzációs olcsó a 

szőrme, 

bunda 
a Szörme Értékesi 

Társaságnál 
Józselváros, Kossuth L.-u. 6. sz. 

: a Polgári Takarék mellett. 

elmiosra, IV. álman Dezső



nesvár magyarsága ma hódol Sza- 

Mihály emlékének. Az ünnep- 

Budapestről, S t a rk Béla szar- 
áziumi igazgató és az ottani 

k egyesületének elnöke, továb- 
ról Kara Győző tanár, a Köl- 

esület titkára. Ma reggel Erdély 
ő városaiból érkeznek meg az 

magyar irodalmi társaságok meg- 
hogy jelen legyenek a költőpap 
blájának leleplezésén. A vendé- 

józsefvárosi pályaudvaron a re- 
tus egyház presbiterei, az Arany 

ársaság részéről Re ch K. Géza 
zető elnök és a református nőegy- 

OMMUNISTA FÉSZKET LEP- 
K LE. Bukarestben tegnap dél- 

endőrség a Strada Angelescu 30. 
alatt kommunista fészket leplezett 

settel kapcsolatosan letartózta- 
erültek Radó László, Radó 

,Radó Mici, Hajós Rózsi, Kornis 

s Allerstein Izidor. Valószinü, 

mmég több letartóztatás is lesz. 

ársony Rózsi férjhez megy egy 
ar földbirtokoshoz. Bársony 
az ismert budapesti operettszi- 
ő pályájának ujabb állomásahoz 

mett: férjnez megy. Bársony Rózsi 
esztendőben a berlini Ufa-film- 

uoz szerződött, ahol több sikeres 

ik és a női főszerepet játsza az 

k Budapesten készülő filmjében, 

mek tárgyát Mikszáth Kálmnnak 

Bársony Rózsi mostanában is- 
dett meg Da rányi György föld- 
ossal, néhai Darányi Ignác volt 
velésügyi miniszter unokájával. A 
k egymásba szerettek és elhatá- 

, hogy mihelyt Bársony Rózsi leg- 

Temesvár-Belváros, Szt. György-tér 
róm.-kath. püspöki palota. .. 

ELHIVAÁS A FILLÉRES GYORS 
HOZ. Felkérjük a Déli Hirlap 

gyorsának azon utasait, akik 
utazásra érvényes utlevéllel 

k Budapestre, hogy ezen utlevelü- 
Déli Hirlap kiadóhivatalában szol- 

k be, mert azokra az utlevelek- 
elszámolás céljából szükség van. 

mbőös letöri a tej és szén tulma- 
rait. Budapesti jelentés szerint a 
ös-kormány elhatározta, hogy 
szén tulmagas árait drákói szi- 

öri. A tejet tiz százalékkal 
óbbá tenni. Abban az eset- 

a tejkartel beváltja fenyegeté- 
lem szállit Budapestre tejet, a 

átásának biztositásáról. A 
a kormány szintén jelentős 

t tervez és ha az erre vonat- 
y alások nem vezetnek ered- 

észült. Jelenleg Budapesten tar- 

gazember cimü regényéből meri-! 

let részéről Ki s s Károlyné fogadták. 
Tegnap este az összes temesvári ma- 

gyar dalegyesületek lampionos menet- 
ben a református ház elé vonultak, ahol 
szerenádot adtak az érkezett vendégek 
tiszteletére. Puhala Sándor dr. üd- 
vözlő beszédet mondott. Ma délelőtt tiz 
órakor a református templomban isten- 
tisztelet keretében az ünnepi beszédet 
Ravasz László dr. püspök mondja. 
Istentisztelet után a ház elé vonulnak és 

ott leleplezik az Arany János Társaság 

altal létesitett emléktáblát. Az avató be- 
szédet Rech K. Géza mondja. Délután a 
Szabolcska-ünnepség keretében a szin- 
házban nagyszabásu irodalmi előadás 

lesz. 

- Egyházi zene a belvárosi székes- 

egyházban. A vasárnap délelőtt tiz óra- 

kor kezdődő nagymise alatt a Dóm 
ének- és zenekara Weirich Agoston 
A-moll miséjét adja elő. Változó részek 
a pünkösd utáni huszonharmadik va- 
sárnapra Haller, Griesbacher, Schiffels, 

dr. Witt müveiből. 

- A csodálatos Gold dr. szuggesztiós 
mutatványai szórakoztatják ma, vasár- 
nap és holnap este a Palace-kávéház és 

bar vendégeit. 

KLEIN bőröncös 
Belváros, a Piarista gimnázium 

és Munkásotthon között 

-Fiatal jegyespár rejtélyes öngyil- 

kossága. Az ausztriai Wölfesgrund köz- 
ségben egy fiatal jegyespár a mély viz- 
esésbe vetette magát. A leány azonnal 
meghalt, a fiatalember pedig fennakadt 
egy sziklán és olyan sulyos sérüléseket 
szenvedett, hogy kórházba való szállitá- 

sa közben kiadta a lelkét. A kettős ön- 

gyilkosság oka érthetetlen, mert a je- 
gyesek nagyon szerették egymást, va- 

gyonos szülők gyermekei és szerdán lett 
volna az esküvőjük. 

- Arokba zuhant autó. Tegnap dél- 

ben a Budapest-bécsi országuton su- 
lyos autószerencsétlenség történt. Pilis- 
vörösvárról egy pótkocsival ellátott te- 
herautó szénnel megrakva haladt Buda- 
pest felé. Egyik helyen a sebesen vág- 
tató autó előzni akart és ennek követ- 
keztében beleesett az utmenti árokba és 
felborult. A teherautón levők a jármü 
alá kerültek. Wallenhausen István buda- 
pesti szénkereskedő azonnal meghalt, 

Béres János soffőr és Nath István kisé- 
rő életveszélyes sérüléseket szenvedtek. 

A kis Eliteben 
minden vasárnap 5-7 óráig 

teadélután tánccal 

- Durva rendőr garázdálkodása. Már 
többször esett panasz egyes rendőrlegé- 
nyek tapintatlan és durva bánásmódjá- 
ról. Ezek a panaszok most megszaporod- 

tak egy ujabb esettel. A józsefvárosi 

gyümölcspiacon megjelent az egyik 

rendőr és délután hazazavarta az áru- 

sokat. Némelyiknek belerugott a kosará- 

ba ugy, hogy az felfordult és a gyümölcs 

a kövezetre gurult. Ha pedig valaki el- 

lentmondásra merészkedett, azt egysze- 

rüen a rendőrségre vitte. 

Nem reklám, hanem valóság! 
Üzletünk feloszlik, a raktáron levő összes áru- 
kat minden elfogadható áron elárusitjuk:! 

Női és leányka télikabátok. 
Szőrmebundák! Felöltők ésruhák. 

Őszi felöltők 400 leitől kezdve. 

Szlomanek és Társa 
Szükségletének beszerzése előtt győzödjön meg saját 
érdekéren gtlmeteten ersenykepessesnro 

Temesvár-józsefváros, 
Kossuth Lajos-utca 28 

Vetétkedés á téketeti uszonbakogez doltácért, 

mely azóta csaknem a kétszeresére gyacanodott 
szaporodott. Károlyi Mihály már meg is 
kapta a kiutalást. A magyarországi 
Kossuth-párt azonban azon véleményen 

Károlyi Mihály gróf még a háboru 
előtt a Kossuth-párt nevében Ameriká- 
ban járt és ott a párt céljaira gyüjtött. 
Stois neki huszonha:: ollárt 

összegyüjteni. Azonban kitört a háboru, 
Károlyi otthagyta az egyik bankban a 
pénzt és visszatért Európába. Nemrég 
az amerikai biróság elrendelte, hogy a 
bank kiadja Károlyi Mihálynak az általa 
összegyüjtött pénzt, amely azó'a a ka- 

matokkal együtt negyvenezer dollárra 

van, hogy ezt a pénzt annak idején a 
párt céljaira adták össze az amerikai 
magyarok és azért nem akarja megen- 
gedni, hogy Károlyi ezt a nagy összegef 
más célokra használja föl. A Kossuth 
párt megteszi a szükséges lépéseket 
hogy a negyvenezer dollárt Kérel Mi 

hálytól megkapja. 
.......... 

sEGrrseG A KÖZÉPEURÓPAI AL- 

LAMOKNAK. A londoni Financial 
News azt irja, hogy a középeurópai or- 

szágokon okvetlenül segiteni kell. Oda 

kell hatni, hogy a devizakorlátozások 

megszünjenek és a befagyott hitelek 
fölengedjenek. Lehetővé kell tenni a 

középeurópai exportállamoknak, hogy 

maguknak megfelelő piacokat szerezze- 

nek. Mindenekfölött azonban szükséges, 

hogy ezeknek az országoknak uj hitele- 

ket nyujtsanak, mert ez az egyedüli és 

hathatós módja a segitésnek. 

- Elhunyt vasuti tisztviselő. Rón a 

Péter, nyugalmazott vasuti tisztviselő, 

hetven éves korában Lugoson meghalt. 

Az elhunyt tisztviselő az utóbbi években 

az egyik lugosi fatelepet vezette és köz- 

tiszteletnek örvendett. Halálát fia, Róna 

Ernő dr. budapesti vasuti főtisztviselő, 

menye, unokai és kiterjedt rokonság 

gyászolja. Holttestét nagy részvét köze- 

pette helyezték örök nyugalomra. 

Őszi és téli női és férfi 

kabátszövetek 
megérkeztek, nagy választék- 

ban nagyon olcsó árakon 

Baumwinkier és Marx 
divatáruház 

Temesvár-Gyárv., Andrássy-ut 24. 

Modern villamos várakozó helyi- 

ség a Neptunfürdő előtt. A városi villa- 

mosvasut igazgatósága a város több 

pontján üvegből készült fedett várakozó 

helyiséget épittet. Iyen fedett és üveges 

helyiség épül a gyárvárosi Neptun- 

fürdő előtt is, azonban a méreteit 

olyan kicsire szabták, hogy abban há- 

rom-négy embernél több nem fér el és 

azok is szorongani fognak. A célszerü- 

ség is ugy kivánja, hogy ezt a várakozó 

helyet kibővitsék és ugy épitsék fel, 

hogy az több ember befogadására is al- 

kalmas legyen. 

* Modern üvegtáblákat és transparen- 

seket müvészi kivitelben legolcsóbban 

készit, Zöldy cimfestő, Bonnáz-utca 9. 

- Baleset munkaközben. Tegnap dél- 

ben baleset érte Tóth Hona harminc- 

három éves gyári munkásnőt, aki a 

Gyapjuiparban dolgozik. Az asszony 
jobb keze munkaközben a gépbe került, 

amely mutatóujját összeroncsolta. A 

mentők a Bega-szanatóriumba szállitot- 

A Bergenthal-képszalon 
őszi tárlaia 

Bergenthal Zsigmond már hosz 
szu évek óta törekedik azon, hogy a fes 
tőmüvészet nemzetközi alkotásait Te 
mesvárott is megismertesse és azt széles 
körben hozzáférhetővé tegye. 

Minden háznak disze legyen 
Jó festmény egy szép keretben. 

Ez az ő mottója és ennek a célnak ki- 

vitelére törekedett már a multban is 
aukciók és időszaki kiállitások rendezé- 
sével. Most azonban a festőmüvészet ki- 
váló alkotásainak tartós otthont adott, 

mikor a Hunyadi-utca 3. szám alatt ál- 
landó helyiségét megnyitotta, hogy Te- 
mesvár müűértő közönségét képanyaggal 
minél változatosabban ellássa. A mai na- 
pon megnyiló őszi tárlat főleg a magyar 
reprezentativ festőmüvészek seregszem- 
léje, amint azok kiváló alkotásaikkal a 
legváltozatosabb gazdagságban felvo- 
nulnak. Ezt a kiállitást mindenkinek 
meg kell nézni, akit a képzőmüvészet ér- 

dekel. A Bergenthal-szalon őszi tárlata 

valósággal eseményt jelent Temesvár 
müvészi életében. Eppen ezért, tekintet- 
tel a már eleve is megnyilvánult óriási 
érdeklődésre, a kiállitás egész napon át 
látható. 

A „VULTURI1 Rónáci Sport- 
egyesület mély gyásszal jelenti, 

hogy egyesületi alapitó és agi- 
lis vezetőségi tagja 

SZAKALI VINCE ur 
életének tavaszán, 34 éves ko- 

rában, szivszélhüdés következ- 
tében hirtelen elhunyt. 

Határtalan lelkesedését, ügy- 
buzgó hasznos munkásságát és 
szellemét, mellyel egyesüle 

tünk felvirágoztatásán fárado- 
zott, mindenkor követni fogjuk 

és emlékét kegyelettel őrizzük. 
CIUBUL SPORTIV „VULTURI" 

Timisoara-Ronat 

„OLLA" 
a márka, 



6. OLD 

z altsó vonat 
ma reggel indul el Bukaresthe és 
szerdán reggel érkezik vissza 

Ma reggel indul el a Temesvarer 

Zeitung és a Déli Hirlap közös rendezé- 
sében az olcsó bukai vonat, ame' 

: ország legszebb részein "tül rö- 

piti a fővé az uta at, akik bizo- 

nyára ke s napok alékével térnek 

szerdán vissza Te svárra. A bánsági 

utasokat a fővárosban "ivatalosar fo- 

gadják és elsőrendü szállodákban szállá- 
goljak el. Az ellátásukról Böhm, az 

ismert t mesvári vendéglős gonde o- 

dik, aki éttermében bán" 1 

várja kedves vendégeit. A két napos bu- 

karesti tartózkodás alatt az utasok ké- 
nyelmes aut on körutazásokat tesznek 
Bukarest utcáin és megtekintik a ror 
főváros összes látnivalóit. Este mozik. 
ban és szinházakban szórakoznak dijta- 

lanul az utazás résztvevői, akik kedden 

este indulnak el Bukarestből és szerdán 
reggel Temesvárott vannak. Az olcsó 
gyorsvonat pontos menetrendje a követ- 

kező: indulás a józsefvárosi állomásról 
ma reggel 8.30-kor, a gyárvárosi állo- 

másról 8.40-kor. A vonat Lugosra 9.30- 

kor és Karánsebesre 10.30-kor érkezik. 

12 óra 40 perckor már Orsován van a 

vonat, 1 óra 20 perckor Turnszeverin, 

délután 3 óra 50 perckor pedig Craiova 

allomását érinti. Innen megállás nélkül 
halad Bukarestig, ahova este 9 óra 25 
perckor fut be. 

- Betörtek a községházába és a pap- 

lakba. A Lugos közelében levő Zsena 
községben ismeretlen tettesek két vak- 

merő betörést követtek el. A rablóbanda 

kileste, hogy a csendőrség mikor indul 

el szokott éjszakai körutjára és abban 
az időben behatoltak a községháza pénz- 
tárhelyiségébe, feltörték a pénzszek- 
rényt, de abban csak ötszáz leit találtak. 

Az összeget a betörők magukkal vitték 
fs azután a paplakba törtek be, ahol 
készpénzt és értéktárgyakat zsákmá- 
nyoltak ötvenezer lei értékben. Kézre- 
keritésükre a csendőrség meginditotta a 
1 yomozást. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 
pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 
finom acéláru mélyen leszállitott ár- 
ban kaphatók Scherter vaske- 

reskedésében, Temesvár, Belváros. 

Osterreiecher 
pékség 

házhoz szállit reggel és 
délután friss siüteményt 

Zsurok és estélyekre 
ugy péksütemények, 
mint mindenféle eukrász- 
sütemények a legjobb 
minőségben megrendelhetők. 

Telelon: 22-04 

- Épül a temesvári müvészház. A te- 
mesvári müvészház, amely kiállitasok 
céljaira fog szolgálni és amelyben több 
miüterem is lesz, már javában épül. A 
miüvészház a nagyköruton a foposta és 
az Eschker-szanatórium közti saroktel- 
ken épül. A szuterén és a magas föld- 
szint falai már állanak és naponta emel- 

iben az gbtae száraz és meleg les, 
kkor a müvész zat még ennek az év- 
ek arácsonyán nagy ámitással kap 
olatosan meg is nyitik 

éli Hirlap Budapesten állandógn 

Dukaresti 
tartózkodás 
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- Hirtelen halál. Szak ál Vince ci- 
pészmester tegnap reggel a rónáci Her- 

telendy-utca 3. szám alatti lakásán hir- 
telen rosszul lett. Mire hozzátartozói se- 
gitségére siettek, már halott volt. Az or- 
vosi vizsgálat megállapitotta, hogy a ha- 
lált szivszélhüdés okozta. 

- nésztési nehezség gy norfi- 
jas, gyomorégés, rosszullét, fejfájás, 
idegizg almak, álmatlanság, gyengeségi 
álla tok r telenség esetén 1 

természetes „Ferenc József" keserüviz 

megszünteti az emésztési zavarokat, a 
vérkeringést helyes utr- tereli, felfrissiti 

a szellemet és egészséges álmot hoz. Az 
egyetemi klinikákon végzett kisérletek 
bizonyitják, hogy alkoholisták a Ferenc 
dózsef viz használata folytán éhségérze- 

tüket majdnem teljesen visszaszerezték. 
A Ferenc József keserüviz gyógyszertá- 

rakban, drogériákban és füszertzletek: 

ben kapható. 

- Éjszakai támadás. Lugoson meg- 
döbbentő éjszakai támadás történt. Ul- 
ceanu Miklós lugosi lakos késő éjsza- 

ka a lakása felé haladt, amikor az egyik 
utcasarkon hirtelen sortüz fogadta. A 

revolvergolyók elől a megrémült ember 
nem tudott menedéket találni és az 
egyik golyó szétroncsolta a jobb felső- 
karjának izomzatát. A merénylők elme- 

a dunaperti Bristol-szálloda nekültek, mig a megsérült embert a kér- 
házba szállitották. 

Változás a a menetrendben. A vasut- 
igazgatóság megváltoztatta a reggel 
Zsombolya és Temesvár között közleke- 
dő vegyesvonat menetrendjét. A vegyes- 
vonat holnaptól kezdve reggel 6 óra 38 
perc helyett reggel majdnem egy órával 
korábban, vagyis 5 óra 41 perckor indul 
el Zsombolyáról és Temesvárra reggel 
7 óra 1 perckor érkezik az eddigi 7 óra 
50 perc helyett. 

legolcsóbban és 
legjobban javit 

Mő Ő c z á Fszakmüszerész szakmüszerész 

IV., Bonnáz-utca (a sechudh roda: Schuch iroda- 
felszerelési szakiizetben) 

Vérbe fult lakodalmi vigalom A 
párkányi járásban levő Leléd község- 
ben az egyik gazda házanal lakodalmat 
ültek és amikor a násznép kivonult az 
utcára, falusi szokáshoz hiven revolve- 
reikből sortüzet adtak le a legények. A 
következő pillanatban Krausz Vero- 

nika hat éves leányka vérző fejjel bu- 
keott a földre. A revolverek egyikének a 

golyója ugyanis homlokon találta a kis- 
lányt és átfurta a koponyát. A szegény 

gyermek rövid haláltusa után kiszenye- 

dett. A halálos lövést az egyik tizenhét 
éves legény tette, akit beismerő vall- 

mása után letartóztattak. 

Rapid délután félnégy órakor a 

A Ripensia 
ma a nemzeti bajnoki 
mérközésen vesz rés 

A mai, vasárnapi sportprogram 
emelkedő eseménye a Ripensia-R 
nia nemzeti bajnoki mérkőzés lesz, 
lyet a Banatul-pályán délután fél 
órai kezdettel bonyolitanak le. A 
kőzés hevesnek igérkezik és a tem 

ri proficsapat győzelme várható. E 
kivül két elsőosztályu bajnoki mérh 
lesz Temesvárott. Az Electrica 

délután félnégy órakor a TAC k 

Electrica csapata ellen, mig a B 
pályán délelőtt féltizenegy órai kezd 

a Kinizsi és Kadima csapatai talál 
nak. A Banatul csapata Resicán jál 

bajnoki mérkőzést az UDR együt 
ellen. A resicai mérkőzés délután 

órakor kezdődik. A második os 4 
a következő hajnóli mérkőzések 

Fortuna-Vulturi a én n 

után félnégykor, Freidorf-Fra e 

Freidorfi-pályán délután félnégyko 

palyán barátságos mérkézést ja 
Hajduk csapatával. 



ap, október 23. Bukarest. 
rének. 12: Román zene. 1: Gra- 

ne. 2: Gramofonzene. 6: Román 
üzene. 7.10: Zenekari hang- 
40: Gramofonzene. 9: Ope- 

Budapest. 10: Hirek, koz- 

Egyházi zene és szentbe- 

.15: Evangélikus istentisztelet. 

rek, majd zenekari hangver- 

hangverseny szünetében Rádió- 

Elmondja Papp Jenő. 3: Gra- 

ne. 4: Gazdasági előadás. 4.45: 

szabadegyetem. 5.30: Katonaze- 
gversenye. 7: A magyar vizi- 

at los-angelesi győzelme. Kom- 
előadása. 7.30: Gmeiner Lujza 

langversenye. 8.15: Sportered- 

8.30: Kálmán Imre jubiláris 

ennek keretében a Tatárjáras 

erett előadása. Utána hirek, 

enekari hangverseny Varsányi 

nekszámával. 12.15: Cigányze- 

angverseny. Bécs. 9.20: Gra- 

ne. 10.40: Orgonahangverseny. 
gyházi énekek. 12: Zenekari 

erseny. 1.45: A szimfónikusok 
ztató zenéje. 6: Délutáni hang- 

7.20: Vonósnégyes hangver- 
9.: A csárdáskirálynő cimü ope- 
adása. 11.20: Jazz-band. Bel- 

12: Gramofonzene. 1.5: A rádió- 
ar hangversenye. 5: Gramofonze- 

; 30: Népdalok. 8: Délszláv hang- 
ny. 10.30: Cigányzene. Milánó. 

ramofonzene. 9.30: Az Alarcosbál 
opera előadása gramofonlemezek- 

ága. 9.55: Gramofonzene. 10: 

hangverseny. 11.25: Cigányzene. 
45: Operettelőadás. Strassburg. 

CGramofonzene. 8.30: Zenekari 

Vverseny. 9.45: Kamarazene. 12.30: 

Dband. Stuttgart. 7.45: Zenekari 

" erseny. Varsó. 7: Könnyü zene. 

épies zene. 10.10: Hegedühangver- 

THi il: Tánczene 

Déli Miriap eredeti regénye 

Irta: Kisregéczi Bán Andrást 

5. folytatás. 
a csudálkozva nézett. 
Micsoda főnöknek nevez engem? 

Hát természetes, hogy maga a fő- 
m. A gyár most már a magáé, én 

gyár alkalmazottja vagyok és 

ga a főnököm kedves Éva. 

a igy van. akkor ezennel felhatal- 

, hogy a gyárban saját belátása 

intézkedjék, kedves helyettes fő- 
mosolygott Éva. 

is Dalton nagyon csendesen és 

hangtalanul viselkedett. Alig le- 
észrevenni, hogy a házban van. 

t rendszerint a szobájában töltöt- 

ablaknál ült és a semmibe né- 

eleinte mindig érte ment, amikor 
ések ideje elkövetkezett, azon- 

sis Dalton mindig szabódott: 
gedje meg, miss Éva, hogy itt 
n a szobámban. Maga és mister 
boldog emberek és csak elron- 
kedvüket, ha ott ülnék maguk- 

én szomoru arcommal és az én 
al. Jobb nekem itt egyedül 

belátta, hogy missis Dalton- 
n és nem erőltette tovább 

Azonban napjában többször is 

ozzá. 

folyam. 3.45: Hirek. 5: Asszonyok ta- 
nácsadója. 5.45: Hirek. 6: A Weidinger 

gányzenekar játéka. Bécs. 12. 30: Zene- 

tünt el. 

Hétfő, október 24. Bukarest. 1: Gra- 
mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: A rá- 
diózenekar hangversenye. 7.10: Zeneka- 
ri hangverseny. 8.40: Gramofonzene. 9: 

Kamarazene. 9.45: Vonósnégyes hang- 
versenye. 10.15: Gramofonzene. Buda- 

pest. 10.15: Zenekari hangverseny. 1.5.: 
A rádió házikvintettjének hangverse- 
nye. 2.15: Népiskolai testnevelési tan- 

szalónzenekar hangversenye. 7.40: A 
Megyeri jazz-band hangversenye. 8.40.: 

A filharmónikusok hangversenye Rug- 
giero Ricci közremüködésével. Utána 
hirek, majd gramofonzene. 12.15: Ci- 

kari hangverseny. 1.40: Gramofonzene. 

6: Délutáni hangverseny. 8.40: Aida 
cimü opera előadása gramofonlemezek- 
eet esezeszszzk 

kel. 11.30: Szórakoztató zene. Belgrád. 
12: Gramofonzene. 1.5: A rádiózenekar 
hangversenye. 5: Gramofonzene. 6: 
Szórakoztató zene. 8.30: Népdalok. 
11.30: Kávéházi zene. Milánó. 8: Köny- 
nyü zene. 8.30: Gramofonzene. 9.30: 

Kamarazene. 11: Szórakoztató zene. 

Prága. 7.30: Dalok. 8.35: Operett és 
hangosfilmrészletek. 11.15: A rádióze- 
nekar hangversenye. Róma. 8.10: Gra- 
mofonzene. 9.45: Könnyü zene. Stock- 
holm. 7: Gramofonzene. 9: Kamaraze- 
ne. 10.15: Zongorahangverseny. 11: 

Szórakoztató zene. Strassburg. 7: Ze- 
nekari hangverseny. 9.45: Gramofon- 
zene. 10: Kamarazene. 11: Szórakoztató 
zene, Stuttgart. 8.15: Dalok. 9.5: Szim- 
fónikus hangverseny. Varsó. 7: Könnyü 
zene. 9: A Tatárjárás cimü operett elő- 
adása. 11.15: Tánczene. 

.. 

vezetett egy temesvári 
A temesvári LIloy d-biróság október 

27-én, csütörtökön érdekes kereskedelmi 
perrel foglalkozik, mellyel kapcsolatban 

dönteni kell majd arról is, hogy a devi- 
zaforgalmat korlátozó rendeleteknek le- 

het-e gyakorlati célja. A temesvári 
Karczag Henrik-cég ugyanis egy va- 

gon ólmot adott el a temesvári lánc- 

gyárnak, amely kötelezte magát, hogy 

a vételárat angol fontban, vagyis egy 

Londonban beváltandó váltóval fogja ki- 

A városi illeték kivetése a jövő évre. 

Az 1933. évre szóló városi adók és ille- 

tékek kivetéséhez szükséges összeirás 

megkezdődött és a városi tisztviselők 

gorra járják az összes lakásokat, hogy a 

zts adatolat ieszerez Az 

Eva és Halmos sokat beszéltek Dal- 

ton Ellyről. Nem tudták elképzelni, 

hogy annyira a befolyása alá kerülhe- 

tett Baikalovnak, hogy annak minden 

szavát megfogadta és hogy ráveteme- 

dett a méregkeverésre. Tulajdonképpen 

sajnálták és már a szerencsétlen anyja 

miatt is szerettek volna valamit tenni az 

érdekében. 

Küldtek neki ügyvédet. 

Az ügyvéd megtett mindent, amit le- 

hetett, bár kijelentette: 

§okat nem lehet a megmentése ér- 

dekében tenni. Legfeljebb annyit, hogy 

majd nem itélik el halálra, hanem élet- 

fogytiglani fegyházra. Miss Dalton beis- 

merte a gyilkosságot. Egyedül az a 

mentő körülmény szól mellette, hogy 

másnak a befolyására cselekedett. A
zt 

igyekszem most bizonyitani a vizsgá
ló- 

biró és az ügyész előtt, hogy Baikalov- 

nak valósággal hipnotizáló ereje volt fö- 

lötte és szuggerálta neki a gyilkosságot. 

Mikor lesz a tárgyalás? - kérdez-
 

te Halmos. 

Egyelőre még várnak a tárgyalási 

nap megállapitásával. Hellis ügyész 

valósággal őrjöng, hogy a rendőrség 

még mindig nem tudta Baikalovot kéz- 

rekeriteni. Nem lehetetlen, hogy m
ár ré- 

gen megszökött Chikágóból. Ha pedig 

itt van, akkor nagyon ügyesen bujkál.
 

Fel lehet róla tételezni, hogy összekötte- 

tésben állott a gengszterekkel, akik re
j- 

tegetik. Ha pedig ezeknek a keze 
van a 

játékban, akkor ez igen megneheziti 
a 

kézrekeritését. 

Miss Dalton Elly a fogházban türel- 

Z 
A devizaforgalom korlátozása érdekes perre 

látszott. Az ügyvédjétől sohasem érdek- 

cég és a láncgyár közt 
fizetni. Időközben azonban meghozták a 

devizarendeleteket és ezért a korlátozá- 

sok miatt a láncgyár felajánlotta, hogy 

a vételárat leiben fizeti ki.A Karczag-cég 

ebbe nem egyezett bele, hanem azzal ér- 

velt, hogy a váltó beváltásánál felmerü- 

lő összes nehézségeket a láncgyár tarto- 

zik áthidalni. Az érdekesnek igérkező 

tárgyalás elé bankkörökben nagy érdek- 

lődéssel tekintenek. 

összeiró tisztviselők feljegyzik a laká- 

sok, üzletek és mühelyek béreit, a ku- 

tyák, autók, kerékpárok, kocsik, szeke- 

rek és lovak számát. A város vezetősége 

figyelmezteti a lakosságot, hogy a szük- 

séges adatokat hocsása az összeiró 

lődött a külső dolgok iránt. Mindössze 

egyszer kérdezte, hogy mit csinál az 

edesanyja. 

Amikor meghallotta, hogy anyját 

Tenkei Éva milyen szeretettel vitte a há- 

nába és milyen gyengéden és figyelme- 

sen bánik vele, nem szólt semmit, csak 

zokogásra fakadt és intett az ügyvéd- 

nek, hogy hagyja magára. 

Egyetlen egyszer sem kérte, hogy az 

anyja jöjjön el hozzá. 
De maga missis Dalton sem fejezte ki 

egyszer sem azt a kivánságát, hogy meg 

szeretné látogatni a lányat. 

Nem is beszélt róla. 

Eva azt tapasztalta, hogy missis Dal 

ton egyre különösebben és egyre érthe- 

tetlenebben viselkedik. A tekintete mind 

inkább zavaros volt. A kérdésekre, ame- 

lyeket hozzá intézett Eva, gyakran telje- 

sen zagyva és összefüggéstelen válaszo- 

kat adott. Egy este aztán megtörtént az, 

hogy hirtelen felkacagott. A kacagás 

olyan ijesztő volt, hogy Éva esentjéie 

megborzongott bele. 
Azonnal szólt Halmosnak. 

NMásnap egy orvos jelent meg a haz- 

ban. 

Eva a doktort missis Dalton szobá- 

jába vezette. 

Missis Dalton ránézett a vendégre és 

Évához fordulva szólott: 

- Az ur a rendőrségtől van? Azort, 

hogy kihallgasson engem? Nem tudok 

senamit. A lányom elutazott tengeri ki- 

rándulásra és csak sokára jön haza. 

Nem ő követte el a gyilkosságot, nem ő. 
Ha ő lenne a gyilkos, akkor most fog- 

tisztviselők rendelkezésére, mert az ada- 

tok megtagadását, valamint hamis ada- 
tok bemondását a törvény szigoruan 
bünteti. 

A temesvári kamara ülése. A temes- 
vári kereskedelmi és iparkamara igaz- 

gatóválasztmánya október 27-én, csü- 

törtökön délelőtt féltizenegy órakor a 
kamara üléstermében tartja meg októ- 
beri ülését, amelynek napirendjén az el- 
nöki tanácsnak az uj munkakamarák 
törvényére vonatkozó javaslata, a városi 
nagytanácsba kiküldendő kamarai tag 
megválasztása, a süketnéma intézetnek 
a tanonctartásra vonatkozó javaslata és 
különleges tanfolyamok rendezésének 

kérdése szerepel. 
Becsapott betétesek elkeseredése. 

Brailában a Banca Generala fiókjának 
betétesei nagy riadalmat okoztak az in- 
tézetben. A kényszeregyezségbe jutott 
intézetnek tegnap kellett volna az első 
kvótát kifizetnie és pedig megegyezés 
szerint husz százalékot. A tömegesen je- 
lentkezett betétesekkel azonban közöl- 
ték, hogy csak tiz százalékot fizetnek. A 
betétesek erre nagy lármát csaptak és 

olyan fenyegetően léptek föl, hogy rend- 
őröket kellett hivni. A betétesek aztán a 
tiz százalékot mégis felvették. A bank 

ezt a tiz százalékot is csak a százezer 
leien alóli betétek után fizette ki. 
A temesvári gabonapiac irányzata 

tegnapra lanyhult. Lacerna ára emelke- 

dett, mert kevés árut hoztak a piacra. 

A többi gabonafajtában kielégitő keres- 

let és kinálat észlelhető. Arak a követ- 

kezők voltak: óbuza 650, ujbuza minő- 

ség szerint 610-635, tengeri 205-210, 

ujtengeri 125-30, zab 250, rozs 480, 

árpa 250, sörárpa 290-300, lucerna 

2400-2600, lóheremag 1900-2000, 

burgonya 150 és 190, napraforgómag 

230, tömag 420-480 lei száz kilónként, 

a bánsági óálomésor 

hogy mister Trenkeit megmérgezték. Tü- 

dőgyulladásban halt meg egy heti be- 

tegség után. Vagy várjon csak. Nem 

is tüdőgyulladás volt az oka a halálá- 

nak. Azt hiszem, autó gázolta agyon. 

nyesmi volt. Már nem is emlékszem rá 

világosan. Hiszen régen volt. Az ember 

nem emlékezhetik minden csekélységre. 

Nem igaz? 

Evát és Halmost nagy szomoruság 

fogta el ezekre a szavakra. 

Az orvos jelentőséggel nézett rájuk. 

Mindhárman tisztában voltak vele, 

hogy a szerencsétlen anya elméje meg- 

hibbant. 
Az a tudat, hogy egyetlen leánya, akit 

szeretett és kényeztetett, gyilkossá lett, 

annyira hatott rája, hogy megháboro- 

dott. 

Az orvost ujból megkérdezte: 

- Mondja meg őszintén, a rendőrség- 

től van ön? Mert hozzám hiába jött. E 

nem tudok semmit. De ha tudnék 

nem beszélnék. Az egész egy nagy ütek 

Majd ha a lányom hazajön, mindent el 

fog mondani. 
A doktor sietett megnyuzfatni : m 

sis Daltont: 
dehogy is vagyok én a rendér 

ségtől. Én Bob vagyok, Repkins Bob, 

aki együtt szoktam tenniszezni miss El- 

: 

Elly valóban pompásan ten 
szezik. Metn: azt, hogy nélkülözik 

napok, egyik a másik után mesen várt a sorsára. Legalább is ugy
 házban ülne. De különben nem is igaz, 



8. OLDAL 

r fpcóivdetések 
a 

Slázasság 
: 

Árva leány 

lami hivatalnokkal, 

leie van közös házvételre. 

megismerkedne jobb iparossal vagy ál- 

kinek 25-30.000 
Házasság 

nincs kizárva. Ajánlatokat „Arva" 

igére a kiadóhivatalba kérnek. 
jel- 

(1463) 

llást ketes 

Apolónőnek 

adóban. 

ajánlkozik azonnalra közepkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitványokkal. Cim a ki- 

(859) 

Veszek 

termek fütéséhez. 

Bonnáz-utca 20. 

nagy kályhákat 
Permoser Rezső Józsefváros, 

dászvétel 

Háziasszonyok és kiskereskedők! 
burgonyát, hagymát, babot, lisztet leg- 
olcsóbban vásárolhat Hochmann-cégnél, 

Tvöbl-utca 40. (1423) 

Bőrbutor garnitura 
festését, kárpitos munkáit garanciával 
legolcsóbban és legmodeiebb kivitelben 
Reichardt Gyula, IV., Hunyadi-ut 8. ké- 
sziti. (1902) 

Szoba és épületberendezéseket 
antikbutorok készitését, javitását, az 
asztalos szakmába vágó munkákat leg- 
modernebb kivitelben olcsón Pillésy és 
Bergmann asztalos üzemében, Török-ut- 

ca 9. Ugyanott modern konyhaberende- 

zés, valamint uj vaságyak felnőttek és 
gyermekeknek raktáron. (1873) 

Steyer és más gyártmányu használt 
személyautók 

minden elfogadható árban eladók. In- 
dustria-Economia R. T. Temesvár-Jó- 
zsefváros, Str. I. C. Bratianu 3. (1933) 

EBritania 
fémöntőde Temesvár, (IV., Str. lancu 

Vacarescu 7.) vesz legmagasabb napi 

áron ócska fémet, bronz, réz, puha ól- 
mot stb. Vállal mindenféle öntvényeket 
mint bronz, phosphorbronz, sárgaréz, 

aluminium és egyéb ötvözeteket. (1813) 

Kis családi ház 

azonnal, 

ut. 

vagy november 1-re kiadó, 

nagy kerttel, istálóval és disznóóllal. Ér- 
deklődni eoprényi vendéglő, Freidorfi- 

(1457) 

Perzsaszőnyeget 

veszem, esetleg előleggel. 
cédulákat magas árban 
Sternberg. 

keletit és belföldit, ezüstöket, 
ékszereket, antik butort keresek meg- 

vételre. Bizományban mindezeket át- 

zálog- 
veszek. 

(1391) 

Villany zongora 
egy kis vendéglő és egy teljes vendéglő 
berendezés azonnal eladó. Cim a kiadó- 

ban. (1440) 

x 

mitkezéseket 
olcsán vállal nagy aradi 

Felvilágositást ad a 
lap kiadóhivatala. 

Bánáti Bankegyes et betétkönyvet 
veszek cca 60.000 leiről. Kugler Vilma. 
Temesvár Mehala, Str. Dobrogei 2. 

tőg 

(1458) 

Előfizetője Ön 
már a Libro-féle vándor folyóiratok- 
nak? Már heti 5.-, 6.-, 8.- stb. leiért 
4 folyóirat kapható, kölcsön. „LIBRO" 
Belváros, püspöki-palota. Telefon 23-37. 

(1846) 

Rádiót vennék 
kézalatt, prima márkát, jó állapotban 
lévőt. Cim a kiadóban. (1455) 

Eladó 

kitünő állapotban levő férfiszoba garni- 
turák és irodai berendezés. Bővebbet Ko- 
lozsvári Takarékpénztár és Hitelbank 

Bánsági Fióktelepénél, Jenőherceg-ut- 
ca 8. (1464) 

Jó üzlet 
Eladok nagyon előnyös feltételek mel- 
lett 6 temetkezési egyleti könyvet. Je- 

lentkezni lehet: Mühlbach Péter, Besse- 

nyey-telep, VIII. utca 44 szám, vagy e 

lap kiadóhivatalában. (1474) 

Jókarban lévő 

használt káposztáshordók megvételre 
kerestetnek. „Coloniale", II., Liget-ut 9. 

Eladó 

eredeti „Garvens"-féle szivó és nyomó 

szivattyu, 32 mm szivó és nyomó veze- 
tékhez, egy 2/3 H. villamos motor, egy 

„Meteor" zománc folytonégő kályha (1 
méter magas, 90 centiméter körforgat) 
és egy Neumann-féle varrógép. Erzsé- 
betváros, Holló-utca 25. (1471) 

Hölgyeim! 
Szives tudomásukra hozom, hogy 
külföldi utamról eredeti modell- 
kalap-másolatokkal óriási válasz- 
tékban megérkeztem, melyeknek 
vételkényszernélküli megiekinté- 
sére tisztelettel meghivom. 

„GRETE' 
nőikalapüzlet, Timisoara L, 

Lloyd-sor 9. 

Vakás 

Lakás 

2 utcai, elő- és fürdőszobás, november 
1-re kiadó. Józsefváros, Bulev. Carol 15. 

(Hunyadi-ut) a házmesternél. (1443) 

Ha olcsón és szépen akar lakni 
tekintse meg a november 1-re kiadó 

2-3 szobás lakásokat. Megtekinthető 

IV., Begajobbsor 5. (1439) 

Kiadó 
egy 3 és egy 2 szobás modern lakás és 
egy kis pince lakás. Bulev. Carol (Hu- 
nyadi-ut) 47. (1448) 

Hitelbank palotában 

november 1-ére üzlethelyiség kiadó. 

(1469) 

Ház 
egyésfél hold kerttel, istállóval kiadó. 
Erzsébetvárosi szöllők, Lidia-utca 108. 

(1473) 

ülöntéle 
Vegetarianus és dietetikus étterem 

Bulev. Reg. Ferd. 11. (Lloyd-sor). Kituü- 
nő dietetikus és vegetarianus konyha, 
állandó hideg és meleg ételek. Olcsó me- 
nü és abonoma rendszer. Szives pártfo- 

Belváros, Zápolya-utca 
Bővebbet: Dr. Kun Ferenc, 

(1470) I gást kér a tulajdonos. (1866) 

leiért egyszer 

leiért egész hétig 

hirdetjük kiadó lakását! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

2 szoba Irodának 3 szobás modern rodának Szoba e 
esetleg laboratoriummal mellékhelyiségekkel elefonnasnarette 

Cioban-palota I, Liget-ut 
Lloyd-sor, Palace II-5. 

az előállitónál 

TIMISOARA-JÓzservARos, 
str. Gen. Foch (Fröb!-e.) 34 

Mallet Konraád 

Lloyd-sor 3. Tel. 12- 31. 

! i szobás 
NAGY RAKTÁR az összes fürdőszobás 

takaréktüzhelyekből 

-
 

novemher vany mecember 1-re 
Gyárváros, Fő-u. 28. vagy 

Coronini:tér 22. 

4 szobás modern 

november 1-re 

Erzsébetváros, Tirol-u. 36. 
Házmesternél. 

Telefon 848. 

Nagy szuterén- 
helyiség 

azonnal kiadó 

3 szobás 
(ürdő- és előszobával) 

november 1-re 
Józselváros, Eötvös-utca 24 

3 szobas modern 

4 szobás medern 

türdőszobával 

Cioban-palota I., Liget-ut 

Közelebbit: Klein bőröndös- 
nél, Belváros, Börze-utca 
E. K. Thomas-ház után. 

xzezz 

november 1-re 

; Erzsébetvárosi párknál. 
Közelebbit: Hattyu-u. 6.- 

szém) a 

5 szobás modern 
november 1-re 

Józsefváros, Ormos-utca 8. 

Hirdesse e rovatban 
kiadó lakását 

verés utján eladatnak. 

Megnyilt bádogos és vizvez 
mühely 

Szakmámba vágó összes munk 
javitásokat garancia melle 
Kreizer, Belváros, Jenőhe 

Aranyökör R. T. megn 
Elsőrendü italok és ételek 
Menü már 20 leiért. Haviab 
ebéd és vacsora Lei 1000. Egy 
vagy negyed liter jó bor, 2 
vagy mititei kenyérrel 10 elél 
prima minőségben, szives 
kérnek a tulajdonosok. 

Legjobb 
és legolcsóbb bádogos és vizve 
relési munkát kapja zóth 
Fröbl-utca 26. 

Vasaltassa kalapját 
Mártonnál, Józsefváros, Koss 
utca 3 sz. Fiók: Gyárváros, 

ut. 

Ezerjó Étteremben 
Str. Eugen Savoya 18, étkezh 
letesebben és legolcsóbban Men 
noma rendszerben, étlap szeri 
kivül is. Szives pártfogást kér a 
donos. 

Takos Mihály névre szóló kato 
tel és más fontos okmányokk 
lálója sziveskedjék a rendőrség 

Vasárnap délelőtt 
olcsó villásreggeli. Bukarest-ve 
Skudier-park, volt Dioráma. 

Tiüzifa 
Koksz 

Fasz: 
és egyéb tüzelőanyagok legolcsó i 
beszerez- E Z i 
pe Steiner Sánd 
tüzelőanyagkereskedésében Józ: 
Hunyadi-ut 50 Telefon 

z 8 heg 

Szőrmebundá 
készen és mérték után, 

szörmék 
nagy választékban. Javitásoka u 
mindennemü szörmemunká 

olcsón és pontosan vállalol 

Farkas Sándol 
szücsmester, Józselváros, Hunyadi-u 

Renner-ház 

gűlontárgyak elárvere. 
a Temesvár városi zálogintézel 

Belváros, Balázs-tér 1. szám 
Minden 1932. szeptembe 

esedékes és 1932. október 
ki nem váltott vagy meg 
hosszabbitott zálogtárgyak, 
mint: 

arany- és ezüstnem 
1932. november 9-10-11-é! 
után 3 órakor, ruhák, feh 
nemiüek, varrógép 
kerékpárok stb. 1932. 
vember 14-15-16-17-ér 
után 3 órakor az intézeti h 
ségben, Belváros, Balázs-tér 
hatósági felügyelet mellett 

Meghosszabbitások csakis) 
zárólag 1932. október 31. 
12 óráig vétetnek tigyelemi 


